PROBLEMAS TEMA 2. 

ESTADÍSTICA DESCRIPTIVA BIVARIANTE

1.- Para realizar un estudio sobre la utilización de una impresora en un determinado departamento, se midió en un día los minutos transcurridos entre las sucesivas utilizaciones (X) y el número de páginas impresas (Y) obteniéndose los siguientes resultados:

	X
	9 9 4 6 8 9 7 6 9 9 9   8   8  9 8  9   9   9 10 9 15 10 12 12 10 10 12 10 10 12 12 10

	X
	3 8 3 8 3 8 8 8 3 8 12 12 8  8 8 12 12 20 8 20 8   8  20   8   8 12   8  20 20 3   3   20


a) Escribir la distribución de frecuencias conjunta. ¿Cuál es el porcentaje de veces que transcurre más de nueve minutos desde la anterior utilización y se imprimen menos de 12 páginas? ¿Cuántas veces se imprimen menos de 12 páginas y transcurren 9 minutos desde la anterior utilización?

b) Frecuencias marginales. ¿ Cuantas veces se imprimen como mucho 12 páginas? ¿ Cuántas páginas como mucho se imprimen en el 80 % de las ocasiones?

c) Dibujar el diagrama de dispersión.

2.- Se midió el tiempo en segundos que tardaron en grabarse los mismos 24 ficheros en cada uno de los dos tipos de discos (31/3 y 51/4). Los tiempos observados fueron:

	31/3
	1.2 1    1.1 0.5 1.1 1.5 1   1.4  1.4 1.3 0.4 1.2 0.4 0.3 0.3 1.5 1.4 1.1 1.2 1.2 0.4 0.5 1.3 1.5

	51/4
	1.3 1.1 1.2 0.4 1.2 1.4 1.1 1.6 1.6 1.5 0.4 1.5 0.4 0.3 0.3 1.6 1.3 1.1 1.3 1.1 0.4 0.4 1.4 1.6


a) Construye la tabla de frecuencias conjuntas. ¿Cuál es el porcentaje de ficheros que tardan menos de 1.5 segundos en el primer tipo de disco y más de 1.4 en el segundo? ¿Cuántos ficheros tardan en grabarse entre 0.6 y 1.2 segundos en el primer tipo de disco? ¿ Cuánto tiempo tarda como mucho en grabarse al menos el 90 5 de los ficheros en el segundo tipo de disco?

b) Hallar la tabla de frecuencias condicionales de los tiempos en el disco de 51/4 de aquellos programas que tardaron 1.2 en el disco de 31/3 ¿Cuál es la proporción de estos programas que tardan en grabarse más de 1.5 segundos en el de 51/4?

c) Representar gráficamente los datos y comentar el gráfico obtenido.

d) Si un fichero tarda 0.8 segundos en grabarse en el primer tipo de disco, cuantos segundos tardará en grabarse en el segundo tipo? Da una medida de fiabilidad. ¿Confirma esta medida lo comentado en el apartado c?

3.- Las siguientes son las calificaciones obtenidas por los 25 alumnos de un grupo de Bachillerato en las asignaturas de Biología y Química:

	B
	4
	5
	5
	5
	6
	6
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	9
	9
	9
	9
	9
	10

	Q
	3
	5
	5
	6
	7
	7
	7
	7
	7
	7
	8
	8
	8
	7
	7
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	10
	10
	10


a) Obtener la tabla de frecuenicas conjunta.

b) ¿ Qué proporción de alumnos obtienen más de un cinco en ambas asignaturas? ¿Qué proporción de alumnos obtienen más de un cinco en Biología? ¿Qué proporción de alumnos obtienen más de un cinco en Químicas?

c) Hallar la distribución de frecuencias condicionales de la calificación en Biología de los estudiantes que obtuvieron un 7 en Químicas. ¿Qué proporción de estos estudiantes obtivieron notable en Biología?

d) Representar gráficamente. Comentar el resultado.

e) Hallar el coeficiente de correlación. Comentar el resultado.

4.- Los siguientes datos corresponden a los tiempos en segundos que tardaron en ejecutarse seis programas elegidos al azar en el entorno Windows y en DOS:

	
	Programa

	Windows
	1          2         3        4        5         6

	DOS
	2.5      7.1       5       8.5      7        8.1

2.3      7.1       4         8      6.6        5


a) Representar gráficamente los datos.

b) Si un programa tarda 3 segundos en ejecutarse en Windows, cuanto tardará en ejecutarse en DOS?

c) Si un programa tarda 6 segundos en ejecutarse en DOS, cuanto tardará en ejecutarse en Windows?

d) Dar una medida de fiabilidad de los anteriores resultados.

5.- Un determinado partido político, se plantea el problema de hasta que punto le pueden compensar los gastos de la campaña de propaganda para las futuras elecciones. En las últimas elecciones, los gastos de publicidad y el número de diputados elegidos han sido:

	Gastos publicidad en miles de pesetas
	Diputados elegidos

	1500

1750

3250

4000

5000
	3

4

4

6

8


La comisión electoral está estudiando la posibilidad de un presupuesto de propaganda de diez millones de pesetas.

a) ¿Cuál será el número de diputados que serían elegidos de ese partido de acuerdo con este presupuesto, si la imagen del partido no varía respecto a las elecciones anteriores?

b) ¿Con qué confianza se puede esperar ese resultado?

c) ¿Cuál sería el porcentaje de causas diferentes a la publicidad que influirían en las elecciones?

6.- La resistencia del papel utilizado en la fabricación de cajas de cartulina (Y) está relacionado con la concentración de madera dura en la pulpa original (S). Bajo condiciones controladas, una planta piloto fabrica 16 muestras con un lote diferente de pulpa y mide la resistencia a la tensión. Los datos obtenidos son los siguientes:

	X
	1
	1.5
	1.5
	1.5
	2
	2
	2.2
	2.4
	2.5
	2.5
	2.8
	2.8
	3
	3
	3.2
	3.3

	Y
	101.4
	117.4
	117.1
	106.2
	131.9
	146.9
	146.8
	133.9
	111
	123
	125.1
	145.1
	134.3
	144.5
	143.7
	146.9


a) Representar gráficamente los datos y comentar los resultados.

b) Hallar el coeficiente de correlación.

c) Ajustar un modelo de regresión lineal. Predecir la resistencia de una caja fabricada con pulpa cuya concentración es 2.3.

7.- Sabiendo que 
[image: image1.wmf]x

 = 3, s2x = 6, s2y = 8 y que la recta de regresión de Y sobre X es:

 y=4 – 0.667x, obtener la recta de regresión de X sobre Y.

8.- Hallar la recta de regresión de Y sobre X sabiendo que 
[image: image2.wmf]x

 = 4.1, 
[image: image3.wmf]y

 = 2.3 y la recta pasa por el punt (5.9 , 3.5).
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